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Nároky na kvalitní vzdělávání rostou i v zemědělských oborech. Kostelecká škola na tento
trend zareagovala proměnou bývalých stájí v multifunkční výukové prostory. I díky
evropským penězům teď mohou studenti využívat moderní učebny a dílny a nové zázemí pro
chov zvířat.

Dlouhé desítky let se budova v areálu praktické výuky Střední zemědělské školy a Středního
odborného učiliště chladicí a klimatizační techniky v Kostelci nad Orlicí nedočkala žádné větší
opravy. Její technický stav byl havarijní a prostory pro studenty zemědělských oborů už dávno
neodpovídaly současným standardům.

To se ale změnilo. V pátek 20. března se slavnostně otevřel zmodernizovaný areál školního
statku, který nyní představuje špičkové zázemí pro budoucí farmáře i agropodnikatele.

Nové odborné učebny v patře i v podkroví
Kompletní rekonstrukce budovy v Komenského ulici č. p. 791 zahrnovala zateplení, nová okna i
instalaci kvalitní vzduchotechniky a vytápění. Přízemí teď nabízí moderní mechanizační dílnu, sklady
nářadí i kompletně nové šatny a hygienické zázemí pro studenty.

Ve druhém nadzemním podlaží a v podkroví vznikly nové odborné učebny pro praktickou výuku
technických a přírodovědných předmětů.

Rostliny se pěstují v recyklačním skleníku
Modernizací hlavní budovy projekt neskončil. V areálu vyrostla nová venkovní učebna a unikátní
recyklační skleník. Budoucí farmáři se v něm učí připravovat sadbu a hospodařit způsoby, které
jsou šetrné k životnímu prostředí a odpovídají aktuálním trendům v zemědělství.

Studenti mají k dispozici také nové zázemí pro chov drobných hospodářských zvířat, konkrétně pro
drůbež a psy. Všechny tyto novinky studentům pomohou lépe reagovat na aktuální potřeby trhu
práce.

Modernizace středních škol jako jedna z priorit
Zásadní podíl na proměně bývalých stájí v moderní vzdělávací prostory má evropská dotace. Z
celkových způsobilých výdajů, které dosáhly 41,6 milionu korun, šlo 35,4 milionu korun z
Integrovaného regionálního operačního programu.

„Královéhradecký kraj je v čerpání dotací z IROP II velmi efektivní, což potvrzuje i tento zdařilý
projekt s dotací EU přes 35 milionů korun. Obnova areálu v Komenského ulici ukazuje, jak lze s
pomocí evropských fondů systematicky modernizovat zastaralou infrastrukturu středních škol.
Výsledkem je funkční areál, který propojuje teoretickou výuku s reálnou praxí,“ řekl Jakub Řezníček,



ředitel Centra pro regionální rozvoj Hradec Králové.

Nejde přitom o ojedinělou investici do rozvoje regionu. V rámci aktuálního programového období
IROP II už v Královéhradeckém kraji uspělo 21 projektů s celkovou evropskou dotací přesahující
876 milionů korun. Evropské peníze nepomáhají jen ve školství, ale směřují také do modernizace
nemocnic, oprav silnic II. a III. tříd nebo do rozvoje sociálních služeb a muzeí.
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